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Nas questBes apresentadas a seguir, use apenas processos analiticos. Apresente o seu
raciocinio de forma clara, indicando todos os calculos que tiver de efectuar e todas as
justificagc6es necessarias.

Atenc¢ao: Quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximacgdo, pretende-se sempre o
valor exacto.

1. No plano complexo da figura junta, esta
representada uma circunferéncia centrada na
origem.

Sabe-se que: 0

« O ponto P é aimagem geométrica de um
nimero complexo w e tem coordenadas

(—V6,—2);
+ O ponto () é a imagem geométrica do
numero complexo simétrico de w .

1.1. Mostre que —w = 22 cis%.

1.2. Calcule, na forma trigonométrica, as raizes quartas de w , simplificando o
mais possivel as expressdes obtidas.

1.3.  Defina, por meio de uma condicdo em C, a regido sombreada, incluindo a
fronteira.

44 http://roliveira.pt.to

Testes de Mateméatica A do 12.° ano: enunciados e resolugdes (2008/2009)

Em C, conjunto dos nimeros complexos, seja w = 37 .

wf(cis %)5

2.1. Determine 9

apresentando o resultado final na forma algébrica.
2.2. Represente a regido do plano complexo definida pela condi¢do, em C , por:

‘z+w‘ =2ARe(z)2-1

Considere, no plano complexo, o triangulo [A OB] :
Im(z2)t

B

Sabe-se que:
« O ponto A estd no primeiro quadrante e é a imagem geométrica de um nimero
complexo z = 2 cisa, o € ]0; %[
+ O ponto B esta no segundo quadrante e é a imagem geométrica do nimero
3
complexo 2
3.1. Mostre que a area do triangulo [A OB] é dada, em funcdo de a, pela
funcéo definida por f(a) = 2 sen(2a.).
Percorra os seguintes passos:

» Determine o comprimento do segmento [BO] (base do triangulo);

» Considere um ponto no segmento [BO] e escreva a expresséo da altura
do triangulo em funcéo de o ;

« Determine a area pedida.

3.2.  Suponha que a area do triangulo [A OB] éiguala V3 .

. 10 .
Determine z = na forma algébrica.
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“O simbolo arquitecténico da universidade, o relégio da torre hexagonal de North Hall (...)”
A MANCHA HUMANA, Philip Roth

Sé&o dados os seguintes nimeros complexos:

— 9 i A — 9 i I
zA—2c139 ezB—2(:1s9

Sabe-se que Zy €z, sdo raizes consecutivas de indice n de um certo nimero

complexo. O que representam, geometricamente, todas as imagens geométricas das
raizes desse nimero complexo? Justifique.

FIM
COTACOES
1 70 | 2 50 | 3 60 | 4 20
IR 20 2.1 26 3.1 32
1.2 28 2.2 24 3.2 28
13 22
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